

Р.А. Савушкин

Почему у нас ностальгия по советской эпохе

Сегодня, в какой уже раз, столкнулся с феноменом – как ловко у нас люди умеют передёргивать факты. Читаю редакционный материал: «Дмитрий Орешкин: Почему ностальгия по советской эпохе – признак кризиса модели Путина».

Материал подготовила Ксения Праведная.

Читаю с недоумением о психологическом состоянии наших пожилых людей:

«Ностальгия по советской эпохе – это признак того, что путинская модель популизма и вертикализма зашла в тупик, пусть пока не явный, но постепенно все более отчетливо проявляющийся… Люди думают, что Путин – неплохой человек, что он действует в целом правильно, но недостаточно жестко. Поэтому при нем и процветает коррупция, этнические конфликты – все то, чего, по их мнению, не было при Сталине.

Подобные представления связаны с дефицитом образования, а также с вертикалистской пропагандой, влияющей на умы людей в течение последних 20 лет.

Кроме того, отчасти такое видение – продукт традиционной системы ценностей, присущей как населению, так и элите, убежденной в том, что Россия нуждается в авторитарных методах руководства...

Они живут в воображаемом мире и на самом деле не верят в то, что возвращение Сталина возможно. Для них Сталин – гений всех времен и народов, утешающий образ, «очаг», нарисованный на стене в каморке папы Карло, у которого они «греются» в свободное от работы время».

Меня давно поражает наивность (а может быть притворство?) некоторых людей. И поэтому, сегодня решил прокомментировать эти откровения. Написал комментарий:

«Роберт Савушкин.

Я в последнее время к молодёжи отношусь с улыбкой. Сколько ещё юношеского задора и категоричности: «**Ностальгия по советской эпохе** – это признак того, что путинская модель популизма и вертикализма зашла в тупик...» Не скажу, что это **глупость**. Просто молодые ещё не знают, что в старости люди **идеализируют** своё детство и юность. Я быстро бегу к своему 90-летию и с теплотой вспоминаю и детский дом времён Великой Отечественной войны, и побег на фронт, и время пребывания в медсанбате, где ухаживал за ранеными, и строгости военных училищ, три из которых стали моим родным домом, и службу в войсках, когда было трудно и очень трудно... Наберитесь терпения, уважаемые работники СМИ. У вас ещё всё впереди. Подрастёте, и тоже будете идеализировать. Что касается Путина, то он действительно неплохой человек. Во всём мире наши друзья относятся к нему с восхищением и поддержкой, а враги брызгут слюной от злости. С большим уважением к тем, кто это понимает. РАС.

Написать-то написал, но попробуйте к ним пробиться с комментарием. Не то, что у других. К ним не достучишься. Приходится, как всегда, обращаться к друзьям родного сайта Виперсон. Может быть помогут?

Москва. 24 июня 2019 г.